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У сучасному освітньому та науковому світі конкуренція між університетами 
за місця в провідних світових рейтингах, таких як QS World University Rankings, 
Times Higher Education (THE) World University Rankings, Academic Ranking of 
World Universities (ARWU) та Leiden Ranking, невпинно зростає. Рейтинги 
впливають на репутацію університетів, здатність приваблювати таланти та 
отримувати фінансування. В контексті стратегії розвитку вищої освіти України 
на 2021-2031 роки, ключовим викликом для закладів вищої освіти (ЗВО) є 
виконання ключових показників ефективності (KPI), які сприяють підвищенню 
позицій у рейтингах.  

Вплив світових рейтингів на стратегічний розвиток ЗВО є значним та 
багатогранним. З одного боку, високі позиції в таких рейтингах, як QS, THE, 
ARWU та Leiden Ranking, зміцнюють репутацію ЗВО, сприяючи залученню 
талановитих студентів та визнаних вчених з усього світу. З іншого боку, 
прагнення покращити свої позиції в рейтингах спонукає ЗВО до перегляду та 
оптимізації своїх внутрішніх процесів, від дослідницької діяльності до 
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міжнародної співпраці. Це, в свою чергу, вимагає від керівництва ЗВО глибокого 
стратегічного планування та адаптації до змінюваних умов глобального 
освітнього середовища, щоб ефективно розподіляти ресурси та визначати 
пріоритетні напрямки розвитку для підвищення його рейтингу [1].  

Аналіз світових індексів і рейтингів щодо рівня і якості вищої освіти в 
Україні демонструє що в провідних світових рейтингах університетів є декілька 
українських установ, які займають далеко не перші позиції. Аналіз світових 
рейтингів підкреслює, що для успішного підвищення рейтингових позицій 
закладів вищої освіти необхідно зосередитися на таких ключових аспектах, як 
академічна репутація, наукові дослідження, міжнародна діяльність та 
співвідношення викладач та студент. Виявлено, що систематичний аналіз та 
планування ресурсів з використанням сучасних ІТ-рішень може значно 
покращити ефективність управління закладом вищої освіти та сприяти 
досягненню поставлених стратегічних цілей [2]. Це обґрунтовує актуальність 
розробки інформаційної технології для розподілу ресурсів, спрямованої на 
оптимізацію використання ресурсів для досягнення стратегічних цілей 
університету.  

Мета дослідження полягає в розробці інформаційної технології, яка 
дозволить керівництву ЗВО якісно проводити аналіз, планування та розподіл 
ресурсів, зосереджуючись на виконанні KPI для покращення рейтингових 
позицій в міжнародних рейтингах. Використовуючи комплексний аналіз даних 
про ринок освітніх послуг, наукові досягнення, міжнародну діяльність ЗВО та 
інші важливі аспекти, інформаційна технологія на основі ключових показників 
ефективності формування критеріїв окремих структурних підрозділів за 
допомогою моделі координації розподіленої ієрархічної організаційної системи 
управління виконує формування конструктивного рішення оптимізації ЗВО. За 
базові критерії для кожної структурної одиниці пропонується використовувати 
рівень відхилення поточних КРІ від цільових на кінець планового періоду.  

За допомогою інформаційної технології, що розробляється, керівництво ЗВО 
отримає рекомендації щодо оптимального розподілу ресурсів для підвищення 
рейтингу, враховуючи специфіку дворівневої структурної системи закладу вищої 
освіти, що забезпечить цілеспрямоване управління ресурсами.  

Дослідження підкреслюють важливість впровадження сучасних ІТ-рішень у 
стратегічне планування та управління ресурсами університету. Ця інформаційна 
технологія стане важливим інструментом для керівництва ЗВО, що дозволить 
оптимізувати процеси прийняття рішень, спрямованих на покращення 
рейтингових позицій ЗВО на міжнародному рівні, забезпечуючи його сталий 
розвиток та конкурентоспроможність.  
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Внутрішня небезпека присутня завжди, коли задіяна чутлива інформація. Це 

можуть бути медичні дані, інформація про успішність, зберігання паролів, тощо. 
Для отримання цієї інформації зловмисник може навіть проникнути всередину 
штату. Коли інформація під питанням настільки чутлива, що ми не можемо 
ризикувати цією малою, але ймовірністю, то в хід вступає стеганографія, яка має 
запропонувати додатковий рівень захисту чутливої інформації.  

В цілому, ідея класичного стеганографічного методу, полягає в тому, щоб 
заховати чутливу інформації в не привертаючому увагу контейнері з 
мінімальними його змінами, забезпечуючи можливість правдоподібного 
заперечення – тобто можливість видавати свої цілеспрямовані дії за випадкові. В 
якості стеганоконтейнера можна використовувати будь-який тип інформації, 
преферабельно аналогової природи, який не буде викликати підозри про 
знаходження додаткової інформації всередині, або який буде важко аналізувати 
на зміни. Кодер за допомоги ключа (e.g. функція обрання біту) заповнює 
стеганоконтейнер даними (див.рис.1). 

 
Рис. 1 – Модель стеганосистеми 

Ідеальною для методу інформацією є та, яка сама по собі виглядає як 
випадковий набір символів, наприклад, послідовність цифр.  

Стеганографічним каналом же є метод передачі від надсилача отримувачу: 
соціальна мережа, пакет, радіосигнал, фізична транзакція, тощо. Ми можемо 
використовувати метод і при зберіганні чутливих даних, як таємний метод 
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